
Socialt ansvarstagande

Som leverantör till sjukvården har Erixon Medtech ett stort ansvar över leverantörskedjan. För att säkerställa att såväl internationella riktlinjer som standards följs har bolaget denna dag fastslagit följande policy för socialt ansvar, etik och värdegrund. Syftet är att kunna efterleva de krav som FN fastslår genom ILO:s kärnkonventioner och därtill att tillse att EMTs leverantörskedja agerar etiskt och socialt hållbart i samtliga led.
Som grund för arbetet med efterlevnad av socialt ansvar, etik och värdegrund ligger FN:s deklaration om de mänskliga rättigheterna, FN:s barnkonvention och ILO:s riktlinjer för arbetares rättigheter, samt i de förekommande fall nationell lagstiftning där den går utöver riktlinjerna.
Målet är att skapa hållbara leveranskedjor där EMT säkerställer, så långt det är möjligt, att leverantörer i ett och flera led tillhandahåller den typ av uppföljning som krävs för att tillse att avtalsvillkoren efterlevs.
Uppföljningen av efterlevnad sker genom policyn för avtalsefterlevnad från EMT genom vilken också övergripande kontroll sker av ansvarskedjor, riskanalys och åtgärdsplanering. Till grund ligger såväl egenrapportering som återkommande kontroller i olika former.
Policyn skall vara tillgänglig på arbetsplatsen och ingår i on-boarding-processen för nya anställda.

1. Åtagandets omfattning
EMT skall tillse att bolaget själv och underleverantörer i första led, samt så långt det är möjligt i underliggande led, följer de konventioner som Förenta nationerna genom ILO:s åtta kärnkonventioner vid var tid antagit gällande de områden dessa omfattar:
· Tvångsarbete
· Barnarbete
· Diskriminering
· Föreningsfrihet
· Organisationsrätt

Villkoren för arbetare som verkar i något led skall vara skäliga och rimliga enligt konventionerna. 
EMT ska tillse att aktiva leverantörer kontrolleras regelbundet så att även de följer de åtta kärnkonventionerna och leverantörer kan även ges fördjupade kontroller genom stickprov. När så är påkallat ska EMT genom avtalskonstruktion ha rätt att bereda sig tillträde till underleverantörer för revision på plats om så krävs. 
Leverantörerna skall åta sig att delta aktivt och bidra till sådana kontroller genom avtalsefterlevnadsmekanismer. Leverantörer skall också ge egen rapportering regelbundet, eller när så särskilt påkallas av EMT, vilket regleras i avtalsefterlevnadspolicyn.
Leverantörer som inte är i aktivt bruk skall likväl kontrolleras årligen genom kontakt med leverantören för att säkerställa att det finns uppdaterad information, även om leverantören inte för närvarande tillhandahåller produkter.
Leverantörer vars avtal går ut och som inte förnyas som leverantör, skall strykas från listan i samband med avveckling. Först när avtalet slutat gälla skall också åtagandet för underleverantören upphöra.
Avtalsefterlevnadspolicyn fastställer metodiken för detta.

2. Tillämpning
I alla led skall EMT följa det tillämpningsstöd som fastställts av upphandlingsmyndigheten så att EMT kan möta de krav som ställs vid leverans till offentlig sektor.
I de fall lagstiftning kräver mer långtgående åtgärder ska EMT i detta också överväga hur man på bästa sätt kan anpassa policyn i detalj kring att möta de kraven.
EMT skall också verka för att man såväl i processer som i löpande relationer verkar för en sund värdegrund och etisk hållning i enlighet med det värdegrundsarbete som företaget bedriver.

3. Vidareförmedling
EMT skall genom leverantörer fastställa att dessa i sin tur vidareförmedlar kraven på uppfyllnad av villkor enligt kraven för kvalitet, socialt ansvar, etik och värdegrund samt ILO:s kärnkonventioner. Där så nödvändigt sker skall detta regleras avtalsmässigt. Leverantörer som frivilligt deltar i vidareförmedling och därvid uppvisar sådana underlag att särskild avtalsskrivning inte krävs, kan undantas så länge funktionen fungerar.
I de fall där EMT har svårt att utöva ett direkt inflytande genom avtalskonstruktion, t.ex. i andraleds- och tredjeledsunderleverantörer, skall EMT använda indirekt inflytande och sin inflytandesfär för att påverka i positiv riktning.
EMT ansvarar för att leverantörer som inte följer instruktionerna eller som befinns undermåliga i antingen åtagandet eller uppföljning eller åtgärdshantering sägs upp som leverantörer om inte rättelse vidtas vid anmodan. Uppföljning härvidlag kan ske enligt planen för Åtgärdshantering i avtalsefterlevnadspolicyn.
Alla leverantörer ska kunna fylla i formulär för egenrapportering.

